

## ΣΟΚ ΑΠΟ ΜΑΚΕΛΕΙΟ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΟ

NO  
MORE  
TEARS

CHANGE THE WORLD

NO

Ένας 24χρονος πυροβολούσε αδιακρίτως και σκότωσε 27 ανθρώπους, ανάμεσά τους 20 παιδιά στο Κονέτικατ

Δεν μπόρεσε να συγκρατήσει τα δάκρυά του ο Μπαράκ Ομπάμα μιλώντας αργά χθες το βράδυ περισσότερο ως πατέρας παρά ως Πρόεδρος των ΗΠΑ, για τα 20 «όμορφα παιδάκια» που είχαν «όλη τη ζωή μπροστά τους» και χάθηκαν βίαια, μαζί με πέντε ακόμα εκπαιδευτικούς, στο δημοτικό σχολείο Σάντι Χουκ του Νιούτσαουν, μιας κωμόπολης 27.000 κατοίκων στο Κονέτικατ.

ΤΟΥ ΦΩΤΗ ΨΑΡΑΚΗ

Ενα από τα πιο φονικά, τυφλά ξεσπάσματα βίας σε μια χώρα που έχει πληρώσει πολλές φορές στο παρελθόν την αγάπη της για τα όπλα και την ελεύθερη οπλοκατοχή, με δράστη έναν «24χρονο ο οποίος είχε δεσμούς με το σχολείο». Τοπικά Μέσα τον κατονόμασαν αργά χθες, αφού είχε επιβεβαιωθεί και ο δικός του θάνατος, πιθανώς από αυτοχειρία, ως Ράιαν Λάντζα.

Πληροφορίες τον ήθελαν να είχε σκοτώσει νωρίτερα στο σπίτι τον πατέρα του, να εκτέλεσε στο

σχολείο τη νηπιαγωγό μητέρα του και να αφάνισε όλη της την τάξη.

Η αστυνομία φέρεται να είχε θέσει υπό κράτηση τον μικρότερο αδελφό του. Κάπου 600 παιδιά, ηλικίας πέντε έως δέκα ετών, βρισκόταν στο μοιραίο δημοτικό σχολείο, σε μια από τις πλουσιότερες κομητείες των ΗΠΑ, όταν ακούστηκαν οι πρώτοι πυροβολισμοί στις 9.40 το πρωί. Ο 17χρονος Μερκίμ Μπαζραλιού άκουσε τους κρότους από το σπίτι του και έτρεξε αγωνιώντας για την εννιάχρονη αδελφή του. Ο Ρίτσαρντ Γουίλφορντ ενημερώθηκε από το τηλέφωνο, μιλώντας αργότερα στο BBC αδυνατούσε να περιγράψει τον τρόμο που ένιωθε.

Μια μικρή μαθήτρια είπε πως βρισκόταν στην αίθουσα της γυμναστικής όταν άκουσε επιτάξια «μπουμ». Πολλά παιδιά άρχισαν να κλαίνε, οι δάσκαλοι οδήγησαν γρήγορα τους μαθητές σε γειτονικό γραφείο. «Ένας αστυνομικός ήρθε και μας είπε να τρέξουμε έξω», είπε το κοριτσάκι.

## ΥΣΤΕΡΙΑ

«Ήταν φριχτό», δήλωσε η μητέρα μιας μαθήτριας. «Όλοι, γονείς και παιδιά, ήταν σε κατάσταση υστερίας. Παιδιά έβγαιναν έξω



μέσα στα αίματα». Οι πρώτες πληροφορίες μιλούσαν για τρεις νεκρούς. «Ο δράστης είναι νεκρός, βρέθηκαν πάνω του τέσσερα όπλα, ανάμεσά τους και ένα 22άρι τουφέκι, φορούσε αλεξοφαιρο γιλέκο», μετέδιδαν τα αμερικανικά μέσα ενημέρωσης χωρίς να διευκρινίζουν εάν αυτοκτόνησε ή πυροβολήθηκε. Οι νεκροί ανέρχονται στους 27, οι 20 μικρά παιδιά, οι υπόλοιποι εκπαιδευτικοί. Αυτόπτες μάρτυρες έλεγαν πως άκουσαν τουλάχιστον 100 πυροβολισμούς και πως ο δράστης πήγαινε από πόρτα σε πόρτα, και όπου οι δάσκαλοι είχαν προλάβει να κλειδώσουν χτυπούσε με κλωτσιές.

Από τα πυρά του σκοτώθηκαν τόσο η διευθύντρια όσο και ο ψυχολόγος του σχολείου. «Το Νιούτσαουν ήταν το τελευταίο μέρος όπου φανταζόμασταν ότι θα μπορούσε να συμβεί κάτι τέτοιο», έλεγε μια μητέρα. Ο Μπαράκ Ομπάμα, ενημερώθηκε περίπου μία ώρα αφότου έπεσαν οι πρώτοι πυροβολισμοί από τον σύμβουλό του για θέματα εθνικής ασφάλειας και καταπολέμησης της τρομοκρατίας Τζον Μπρέναν. «Οι ΗΠΑ έχουν ζήσει περιστατικά όπως αυτά υπερβολικά πολλές φορές», δήλωσε μερικές ώρες αργότερα, ιδιαίτερα συγκινημένος. «Θα πρέπει να πάρουμε ουσιαστικά μέτρα, ανεξαρτή-

